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Анотація. У статті визначені проблеми 
інвестування в підприємства малого бізнесу в 
Україні та пошук шляхів їх вирішення на 
прикладі іноземних організацій, досліджено 
переваги та недоліки вітчизняного інвестування 
та запропоновано стратегії щодо усунення цих 
недоліків.  

Ключові терміни: інвестування, малий 
бізнес, дрібні галузі промисловості, ринкова 
економіка, інвестиційний клімат. 

 
Анотация. В статье определены проблемы 

инвестирования предприятий малого бизнеса в 
Украине и поиск путей их решения на примере 
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иностранных организаций, рассмотрены пре-
имущества и недостатки отечественного инве-
стирования и предложена стратегия по их уст-
ранению. 
Ключевые слова: инвестирование, малый 

бизнес, мелкие отрясли промышленности, 
рыночная экономика, инвестиционный  
климат.  

 
Annotation. The problems of investing in the 

enterprises of small business in Ukraine and 
search of ways of their decision by the example of 
foreign organizations are defined. In the article 
the advantages and lacks of the home investing 
are investigated and strategies in relation to the 
removal of these defects are offered. 

Key terms: investing, small business, small 
branches of industry, market economy, 
investment climate. 

 
Постановка проблеми та її актуальність. 

На даний момент в Україні постає проблема 
розвитку малого бізнесу, в зв’язку з чим стра-
ждає вся економіка держави. Розвинена галузь 
малого бізнесу є досить важливим чинником 
ефективного функціонування багатьох сегмен-
тів ринку, оскільки малі підприємства забезпе-
чують додаткові робочі місця, підвищують ек-
спортний потенціал, краще використовуються 
місцеві сировинні запаси, розвивають іннова-
ційну діяльність країни, забезпечують умови 
конкурентного середовища га ринку, що надає 
змогу розвиватися іншим підприємствам під 
тиском конкурентів.  
Тим самим, дослідження проблеми інвес-

тування в малий бізнес є досить актуальним, 
оскільки це надасть можливість розвитку 
економіки. На прикладі зарубіжних підпри-
ємств можливо знайти шляхи вирішення цієї, 
здавалось не значної, але глобальної про-
блеми. 
Метою даної статі є висвітлення необхіднос-

ті активізації інвестиційної діяльності в умо-
вах кризи економіки з метою виходу з неї. Ви-
ходячи з мети необхідно вирішити ряд 
завдань, зокрема: 

- дослідити сутність іноземного інвесту-
вання; 

- необхідність здійснення іноземного інвес-
тування в економіку України; 

- узагальнити проблеми з якими зіштовху-
ються іноземні інвестори; 

- запропонувати шляхи покращення інвес-
тиційного клімату в Україні. 
Серед вітчизняних дослідників, що займа-

ються науково-теоретичним обґрунтуванням 
суті й об’єктивної необхідності розвитку підп-
риємництва варто назвати О. Барановського, 
Ю. Єханурова, З. Варналія, І. Жиляєва, А. Ки-
сельова, Ю. Клочко, В. Корнєєва, С. Реверчу-
ка, С. Соболя й ін. Окремі питання зі створен-
ня умов розвитку підприємництва 
розглядались у наукових працях вітчизняних 
учених-економістів: Л. Безчасного, В. Боро-
дюка, В. Гейца, В. Голікова, І. Лукінова, 
В. Новікова та ін.  
Малий бізнес в Європі стимулює розвиток 

конкуренції, "змушує" великі компанії впрова-
джувати нові технології та поліпшувати ефек-
тивність виробництва, ефективність всієї еко-
номіки ЄС безпосередньо залежить від 
успішної діяльності малого та середнього біз-
несу. Тому, в рамках Євросоюзу здійснюється 
політика підтримки малого підприємництва, 
головна мета якої –  збалансування інтересів 
держави і бізнесу, забезпечення оптималь-
них умов для підприємницької діяльності, 
збільшення конкурентоспроможності малого 
бізнесу. 
Виклад основного матеріалу. Малий біз-

нес є складовою частиною розвинутої еко-
номіки. Він повинен виконувати ряд функ-
цій, які дозволяють економіці гармонійно 
розвиватися. Саме малий бізнес є провідни-
ком ефективних інновацій у масове вироб-
ництво. За рахунок невеликого парку устат-
кування і немасового випуску продукції, 
підприємства сфери малого бізнесу витра-
чають не настільки значний обсяг фінансо-
вих коштів і часу на зміну технологічного 
процесу,ніж великі, таким чином, виявля-
ються найбільш ефективні інновації. 
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Ринкова економіка найбільш ефективна з ро-
звиненим малим бізнесом. З малим бізнесом 
ринок більш ефективний. Виходячи з історії 
світового досвіду і практики найголовнішою 
ознакою економіки є наявність в оптимально-
му співвідношенні малого, середнього та ве-
ликого сектора. При цьому переважати пови-
нен малий бізнес, тому що він має багато 
переваг. Малі підприємства більш динамічні, 
вони швидше і ефективніше реагують на зміни 
внутрішнього ринку, як в період зростання, 
так і в кризові часи. Малий бізнес часто грає 
роль інструменту для зменшення диспропор-
цій на окремих товарних ринках [3]. 
Підприємництво – це невід’ємна частина ро-

звитку ринкової економіки, це важливий фак-
тор формування середнього класу суспільства. 
Важливу роль у цьому відіграють малі та се-
редні підприємства. Сьогодні – це основа соці-
ально-економічної моделі ЄС. На їхню частку 
доводиться порядку 2/3 зайнятих і 60 % дода-
ної вартості. Вони стали стимулом розвитку 
конкуренції в європейській економіці, змушу-
ють великі компанії поліпшити ефективність і 
впроваджувати нові технології. Підприємства 
малого та середнього бізнесу впливають на рі-
вень зайнятості ЄС, слугуючи важливим дже-
релом створення нових робочих місць. Крім 
того, багато європейських підприємств за пра-
вом можуть вважатися світовими гравцями на 
галузевих ринках, тому що їх експорт досягає 
13 % їхнього товарообігу, а близько 20 % під-
приємств залучені до зовнішньої торгівлі або 
мають зв’язки з аналогічними підприємствами 
інших країн. 
Сьогоднішній стан, розвиток малого підпри-

ємства в Україні гальмується наявністю про-
блем, тісно пов'язаних між собою і не можуть 
бути розв'язані кожна окремо. Вони можуть 
бути вирішені тільки за умов підтримки з боку 
держави та її місцевих органів влади. Держав-
на політика повинна бути спрямована не на 
адміністративне — директивне регулювання 
малого бізнесу, а на створення та розвиток не-
обхідної ринкової інфраструктури, системи 
державної та суспільної підтримки його розви-

ток. До найпоширеніших заходів державної 
підтримки малого бізнесу фахівці відносять 
такі: удосконалення нормативно-правової бази 
з питань малого підприємництва; надання кон-
сультативних послуг; фінансово-кредитна під-
тримка малого підприємництва; створення бі-
знес-інкубаторів, бізнес-центрів консульта-
ційних та інформаційних систем; 
удосконалення системи підготовки, перепідго-
товки підвищення кваліфікації кадрів для ма-
лого підприємництва; надання податкових 
пільг; створення сприятливих, умов для залу-
чення підприємницької діяльності соціально 
незахищених категорій населення; підтримка 
експортної діяльності; залучення суб'єктів ма-
лого підприємництва до виконання науково-
технічних і соціально-економічних програм, 
здійснення постачання продукції для держав-
них потреб. У розвинутих країнах існує розга-
лужена мережа підтримки малого бізнесу, ко-
тра складається з урядових, змішаних та 
приватних організацій. Вони діють як на ко-
мерційній основі, такі на умовах бюджетного 
фінансування.  
На сьогодні в Україні несприятливий інвес-

тиційний клімат, тому більшість інвесторів в 
зв’язку и підвищеними ризиками обирають 
менш ризикові умови інвестування, а саме в 
зарубіжні підприємства. На інвестиційний 
клімат України впливає низка факторів а саме: 
економічні (кризовий стан, інфляція, нестабі-
льність економіки), соціальні (низька плато-
спроможність більшості громадян), але основ-
ним фактором є політичний, тому що стан 
війни в країні відштовхує багатьох іноземних 
інвесторів, а відсутність підтримки малих під-
приємств з боку держави та навпаки їх витіс-
нення, створює несприятливі умови для розви-
тку малого бізнесу, тому навіть для 
вітчизняного інвестора такі фактори є досить 
ризиковими. Також однією з основних про-
блем є ведення тіньової економіки, адже май-
же кожне приватне підприємство веде чорну 
бухгалтерію. І основною причиною цього є за-
конодавство України, а саме податковий ко-
декс. Якщо б податки не складали таку частку 
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від доходів підприємств, то це б значною мі-
рою знизило рівень тіньової економіки дер-
жави. Зарубіжні країни навпаки створюють 
всі умови для розвитку малого бізнесу, а са-
ме фінансову підтримку та спрощене зако-
нодавство.  
Одним з головних недоліків малого бізнесу в 

Україна є його нерівний розподіл по країні. В 
основному мале підприємництво поширене в 
Києві, Харкові, Одесі. На їх частку припадає 
практично третина всіх підприємств, які за-
ймаються випуском харчової продукції та тор-
гівлі [2]. 
Щодо реального внеску малих підприємств у 

розвиток суспільного виробництва України 
слід зазначити наступне: по-перше, пройшов-
ши стартовий етап свого становлення на поча-
тку 90-х років, мале підприємництво на сього-
дні має статус самостійного сектору 
економіки, по-друге, малі підприємства в 
Україні розвиваються досить стримано, по-
третє, процес становлення та розвиток малих 
підприємств відбувається нерівномірно за ви-
дами економічної діяльності, по-четверте, 
процес становлення та розвиток малих підпри-
ємств в регіонах України відбувається з суттє-
вою регіональною диференціацією за основ-
ними показниками. 
Підводячи підсумки, слід зазначити, що сек-

тор малого бізнесу в Україні поки що не відіг-
рає в національній економіці такої важливої 
ролі, як в економічно розвинених країнах і не 
розвивається достатньо енергійно для того, 
щоб забезпечити динамічне нарощування вла-
сного потенціалу та загальне поліпшення еко-
номічної ситуації в країні. 
Розглядаючифункціонуванняма-

логобізнесуустабільнійринковійекономіці, слід 
підкреслити його переваги:  

1. Малий бізнес приносить вагомий внесок у 
формуванні природного конкурентного сере-
довища. Конкуренція відображає змагання між 
господарськими елементами, стимулюючи ви-
робництво і якість товарів для задоволення по-
треб споживачів. Самостійна діяльність не має 
суттєвого впливу на загальні правила і умови 

обігу товарів на ринку. Це означає, що малий 
бізнес за своєю природою є антимонопольним. 
До того ж, в умовах постійної збалансованої 
конкуренції, сектор малого бізнесу постійно 
впроваджує інноваційні технології, таким чи-
ном, підриваючи монополізм великого та се-
реднього бізнесу.  

2. Швидка реакція на зміни кон’юнктури 
ринку надає ринковій економіці гнучкість і 
стійкість. Дана перевага особливо необхідна 
в сучасних ринкових умовах при індивідуа-
лізації та диференціації споживчого попиту, 
активного зростання номенклатури товарів і 
послуг.  

3. Малий бізнес сприяє прискореному впро-
вадженню технічних і комерційних інновацій-
них ідей. Всі учасники даного сектора працю-
ють в умовах добросовісної конкуренції на 
свій ризик, з метою отримання прибутку. Да-
ний вид змагання учасників грає роль провід-
ника Наукового Технічного Прогресу. Напри-
клад, в малому бізнесі США створюється 
більше 50 % науково технічних розробок та 
інновацій [4]. 
Високий рівень розвитку малого підприєм-

ництва в країнах ЄС є необхідною умовою ус-
пішного функціонування ринкової економіки. 
Державне регулювання доповнює ринковий 
механізм. Головною метою держави є розроб-
лення відповідної соціальної, економічної, за-
конодавчої основи. Тому вивчення досвіду ма-
лого підприємництва сприяє розвиткові 
державної політики шляхом поєднання, узго-
дження, комбінування різних форм, методів, 
засобів регулювання та підтримки, головними 
серед яких є: законодавчо-правова інституцій-
на, фінансово-кредитна підтримка, (передба-
чає прямі гарантовані позики), цільове субси-
дування, пільгове кредитування, гарантії перед 
кредитними товариствами, цільове бюджетне 
фінансування, створення різних кредитно-
фінансових та інвестиційних організацій, 
сприятлива податкова політика, інформаційно-
консультативна, організаційно-управлінська 
підтримка, технологічне навчання, технічна 
допомога, стимулювання зусиль у сфері само-
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організації бізнесу. Такі засоби так чи інакше 
передбачені програмами стимулювання мало-
го та середнього бізнесу в більшості розвине-
них країн [1]. 
Висновки і пропозиції. Проаналізувавши 

стан розвитку малого бізнесу в Україні та за-
рубіжних країнах, можна сказати, що Україна 
є досить не розвиненою з боку державного 
регулювання та підтримки малого бізнесу. 
Нажаль, на сьогоднішній день в Україні пос-
тупово розвивається удушення малого бізне-
су. Влада пострадянського простору вважає, 
що тільки великі фабрики і заводи здатні ви-
пускати сучасну та якісну продукцію парале-
льно блокуючи і дискримінуючи можливості 
розвитку невеликих підприємницьких струк-
тур. Але чомусь в Норвегії (одна з найбагат-

ших країн Європи), прекрасно розвивається 
величезна кількість невеликих фірм зі штатом 
в 5-20 чоловік. А в СНД все, на що поки мо-
жуть розраховувати малі підприємства – це 
сфера обслуговування. Оскільки більшість 
розвинених країн надає поштовх для розвитку 
нових підприємств, в них розвинена ця галузь 
господарювання. Отже, виходячи з цього, 
можна сказати що стан економіки прямопро-
порційно залежить від стану розвитку малого 
бізнесу, який в свою чергу повинен складати 
більше частину ВВП ніж великі компанії. А 
для розвитку малого бізнесу необхідно ство-
рити необхідні інвестиційні умови, мінімізу-
вавши ризики пов’язані з політичними факто-
рами, щоб залучити більшу кількість коштів 
від вітчизняних та іноземних інвесторів. 
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